

江苏电煤仅够用四天半

电力部门力保春节用电，同时呼吁市民节约用电

江苏也缺电煤！昨日，江苏省电力公司紧急召开新闻发布会，宣布现存储量电煤只够全省用4天半，而库存低于7天用量就已经是超警戒线了。由于电煤紧张，全国13个省市都面临缺电。

供电部门昨日表示，目前江苏民用用电供应还基本正常，但已经有79家高耗能的大企业被限电，16家提前放假。企业和市民都要节约用电，以便“剩余”的电煤能保证春节期间的民用用电供应。

电煤短缺但供电正常

昨天的发布会上，江苏省电力公司新闻发言人马苏龙神情严肃地表示，截至1月23日，江苏电煤库存仅135万吨，只够全省电厂用4.5天，已经低于7天的警戒线。

不过，目前全省供电基

本能正常运转，这一点比其他省市要好一些。就南京而言，前一周因为下雪等天气原因，市民用电负荷暴涨，古平岗、常府街以及江宁开发区等多条线路超载，但并没对民用进行拉电限制，只有对南钢和梅山钢铁等大企业用电作出了限制。

江苏一天用28万吨煤只进到20万吨的货

江苏电煤现在每天都在“入不敷出”。以昨天为例，烧了28万吨，只进到20万吨不到的煤。江苏省是资源小省，电煤都是外省调运的，因此受到了全国形势的影响。

此外，这个冬季的用电负荷也猛增了16%，南京市电力公司需求侧管理中心主任助理杨建萍告诉记者：这主要是因为这个冬天雨雪天

气多，市民开空调致使用电负荷明显加大。有些企业也赶在1月生产、2月放假，所以16%的增幅比往年都高。

四大措施力保春节用电

马苏龙表示，电力公司已经采取了四方面措施来应对目前紧张的状况：首先是继续在省有关部门的督促下，调集电煤和天然气资源来保证春节民用供电；其次就是均衡使用电煤，库存低的电厂可以多分点，高的少分点；第三要准确预测用煤量和用电负荷的增长状况；第四是启动供电预案，由需求侧管理部门来协调避峰错峰。

据悉，目前江苏已经有79家高耗能的大企业用电受到限制，16家企业放假。江苏省下一步可能还将动员一批大

企业提前放假，按照预案在紧急时逐级限电，力求保证春节期间的居民用电供应。

呼吁市民节约用电

“电煤的供应状况很难说，所以我们希望大家能把用电量降下来，把现有煤省下来保证春节电力供应。”江苏省电力公司调度中心郭主任告诉记者：以往年来看，只要临近春节前一周，大企业一放假，用电负荷就能大幅下降，真正到了春节负荷反而不重了。而以一天来看，早高峰是9:00-11:00，下午是2:00-5:00，因此这一周的这些时段就是用电紧张的时刻，有条件的市民和单位最好错开高峰。

电力部门希望企业和居民都能自觉节约用电，“夜里睡觉能不开空调的就尽量别开了。” 快报记者 孙洁



昨天，在南京长途汽车总站的候车大厅内，地面上出现了一排可爱笑脸的投影图标，上面的泡泡还会随着触动改变自己运动方向，吸引了不少小朋友上来踩它。这种新奇的图标不仅好玩，还能让旅客消磨漫长的等车时间。
快报记者 施向辉 摄

徐州：大雪映现百年煤都蓝天声画

空气质量优良天数5年增长256天

2008年的第一场大雪刚刚过去，记者来到徐州，发现这座因煤而兴的古城，在产业结构调整中，洗却了遮蔽百年的煤尘，呈现出“煤都无煤尘，市区无黑烟，抬头见蓝天”的清新景观。

场景1：

雪霁天晴，阳光煦暖，徐州市区云龙湖畔，市民广场的人行道旁仍是一片冰雪世界。孩童们在雪地里堆雪人，扔雪球，在洁白的雪地上印下一串串洁白的脚印。

[声音] 徐州市环保局长徐善春：这是3天前下的雪，积雪还是这么白。这说明徐州的煤尘少了，空气干净了，这在早些年是不可想象的。

徐州一直是江苏省唯一的煤炭工业基地，随着改革开发后多元利益格局的形成，小煤窑、小水泥、小化工、小冶炼、小造纸蜂拥而起，重工业的急剧扩张对徐州形成了空前的环境压力。

徐州不属于国家规定的冬季集中供热城市，每年冬天千家万户点煤炉、支烟囱，数十万支小烟囱喷吐黑烟，呛得人咳嗽、流眼泪。前些年政府搞了集中供热规划，在城市的东、南、西、北四个方向都建有热电厂，结合城市道路改造，数十公里长的供热主管道埋入了地下、覆盖了市区，小烟囱、小锅炉不见了，这座受冬季取暖污染困扰多年的城市，终于能够在冬季里呼吸清新空气了。

面对当时的局面，徐州市提出，重工业城市必须全面贯彻实施“环保优先”战略，走科学发展之路。

2003年以来，徐州市依法关闭了162座小煤窑、52家小水泥厂、117家小造纸

厂、拆除了市区790台燃煤锅炉，拔掉了市区中心区的740根烟囱，市区二氧化硫平均浓度下降40%，2006年空气质量优良天数增至311天，2007年又增至312天，百年煤都彻底改变了“半城煤灰一城土”的旧貌。

场景2：

徐州市苏园社区苏堤小区，一家一户窗台上积雪埋压窗沿，数日不化；窗内温暖如春，盆栽的鲜花摇曳盛开。16幢住宅楼间，花坛、草坪错落有致，院子看不到堆煤的大棚，窗户上看不到伸出的烟囱。

[声音] 苏堤小区居民张玉华：今年是三年来最冷的一年，这两天气温降到了-7℃，可天气越冷，越是显示出政府这两年推广居民区集中供热的优越性，不仅家里暖和，更帮广大市民摆脱了煤烟污染之苦。

近年来徐州市以公共利益为价值取向，以环保杠杆撬动产业调整、升级，更为严格地执行环保指标和产业准入政策，强制淘汰落后产能，全面调高产业结构。全市煤炭年开采量严格控制在2600万吨以下，而全市煤炭回采率逐年提高到80%。同时打破地方保护的门槛，引进大型建材企业海螺集团和中联巨龙集团，全市水泥企业由146家减少到不足30家，年生产能力由1370万吨增加到1700万吨，而粉尘年排放量却减少了60%。

古老煤都洗却百年煤尘，2007年徐州市呼吸系统疾病住院病人比2003年减少了12.5%。

场景3：

徐州市长久水泥公司，厂区积雪已被清扫一空，水泥生产线机器轰鸣，然而全流程除尘设备封住了每一处扬尘点，大型立窑上一尘不染，一行人在厂区地面上用劲跺脚，也扬不起一丁点粉尘，道路两旁一排排香樟、玉兰树叶在阳光下闪着点点亮光。

[声音] 徐州市委书记徐鸣：重工业城市发展也必须以人为本，绝不要以环境、以生命为代价的增长。出路只有一条，就是不把环境保护孤立地视为经济增长的约束性条件，而把它作为政府撬动产业升级的有效杠杆。

近年来徐州市以公共利益为价值取向，以环保杠杆撬动产业调整、升级，更为严格地执行环保指标和产业准入政策，强制淘汰落后产能，全面调高产业结构。全市煤炭年开采量严格控制在2600万吨以下，而全市煤炭回采率逐年提高到80%。同时打破地方保护的门槛，引进大型建材企业海螺集团和中联巨龙集团，全市水泥企业由146家减少到不足30家，年生产能力由1370万吨增加到1700万吨，而粉尘年排放量却减少了60%。

古老煤都洗却百年煤尘，2007年徐州市呼吸系统疾病住院病人比2003年减少了12.5%。

新华社记者 周国洪

江苏出台艾滋病防治规划——

公共场所服务人员体检要测艾滋

依法告知检测结果。

公共场所和流动人口集中场所是开展预防干预工作的重点地区，在有关公共场所及高危人群中积极推广使用安全套，在公共场所设置安全套发售装置，在流动人口集中场所增设安全套销售点，提高安全套使用率。

医疗卫生机构要为感染艾滋病病毒的孕产妇及其婴儿免费提供相关咨询和检测、阻断等服务，为感染艾滋病病毒的孕产妇提供免费药品。

严格采供血机构和血液管理。到2010年要实现临床用血100%来自无偿献血，阻断艾滋病经采供血传播。

快报记者 陈英

“寒假特训营”吸引尖子生

快报讯 “才三天时间，能不能再增加课时呀，平时根本听不到这种顶级名师的课！”

昨天，在现代快报江苏都市网今日教育频道举办的“名特级教师寒假特训营”报名现场，前来报名的家长挤了满满一屋子。

拉萨路小学的一名家长告诉记者，去年这个时候，早就听说今日教育频道举办了第一届名师寒假特训营，效果听说特别好，人家现在都考上南外了，这次“特训营”说什么也不能错过。

记者从一摞报名材料中看到，不少来电报名的都是来自北京东路小学、南师附小、力学小学的学生，也有众多的南师附中、金陵中学、一中的学生报名。

记者了解到，毕业班的学生报名最积极。现场一位小学六年级的学生家长说，当看到英语是著名特级教师沈峰时，毫不犹豫带着孩子来报名，因为沈老师对“小升初”英语命

题有独到的把握。高三的一位家长也随声附和说：“我们都是冲着这些高考命题专家来的，据我了解这些特级教师都是培养‘状元’的行家。”

记者在报名现场看到，两部咨询电话热得烫手。一位非常熟的家长一再恳求工作人员保留名额，自己有私家车，会解决好交通问题。工作人员对此作了耐心的解释，凡南京以外的家长完全可以购买快报的江苏都市网(www.js.cn)教育频道的会员学习卡来收看。

据了解，今年的名特级教师寒假特训营，凡报名参加的学生均可获得江苏都市网教育频道价值200元的学习卡，后续一年都可以获得名师们的全程帮助。

报名地址：南京市珠江路88号新世界中心B座3003室（江苏都市网今日教育频道办公室，外地可选择汇款邮购学习卡）电话：025-84717743转20，或025-81589810。

■名师寒假“特训营”日程表

年级/学科/时间/内容/节次	第一讲 (9: 00-10: 00)	第二讲 (10: 30-11: 30)	第三讲 (14: 00-15: 00)	第四讲 (15: 30-16: 30)	主讲名师
高中一年级	语文 2月9日	高一语文的学习目标及要求	高一语文的学习体系及构建	高一语文的学习能力及训练	高潮 (扬州特级名师)
	数学 2月10日	集合的问题	函数的问题	平面几何 三角	王正林 (常州特级名师)
	英语 2月11日	基础篇之模块一、模块二重点复习定语从句的基本概念，分析难点和考点。	基础篇之三复习定语从句的基本概念，分析难点和考点。	能力提升 篇完形填空、阅读理解题型分析和解题方法指导。	何一希 (常州特级名师)
高中二年级	语文 2月9日	文学类文本阅读与解题	论述类文本阅读与解题	实用类文本阅读与解题	于树华 (南通特级名师)
	数学 2月10日	《导数及其应用一》 导数是高考的必考内容，讲解导数与数列，解析几何、不等式的课后应用，及其解题策略，提高接到课后题的能力。	《导数及其应用二》 讲解导数与数列中的注意点和应用导数进行解题的技巧。	《推理及证明一》 重点介绍合理推理与演绎推理的关系，运用合理推理，提高合情推理能力，发展理性解题能力。	殷伟康 (常熟特级名师)
高中三年级	英语 2月11日	论主动阅读	阅读练习	词汇能力：复合形容词的构成方式	书面表达 常见句型正误例析 刘承群 (徐州特级名师)
	语文 2月9日	怎样写高考作文（一）	怎样写高考作文（二）	文言文阅读	现代文阅读 严龙文 (南京名师)
	数学 2月10日	立体几何复习指导	等差数列与等比数列复习	导数及其应用复习 算法复习指导	单志民 (无锡特级名师)
英语 2月11日	高考阅读理 解题型分析及解题技巧	高考阅读理解题型分析及解题技巧	高考书面表达题的解题技巧以及注意点	顾建民 (涟水特级名师)	